
Januš Goleč: 

Po divfinoti Kanade 
Ljudska povest po raznih virih. 

Radi požrešnosti je posebno osovražen pri 
lovcih na kožuhovino ali pri takozvanih traper

jih. Povrh pa še poseda volferin zmožnost nekake 
nevidnosti. Lahkoverni rdečkarji in belokožci ve

rujejo kaj radi, da pri požeruhu ne gre za zemelj

sko zver, pač pa za samega zlodeja, s katerim hi 
bil vsak spopad ter boj brezuspešen in mora kon

čati s poginom lovca. 
Če opazi traper, da mu je nekdo vzel plen iz 

nastavljenih pasti in zadene na sled volferina, 
pobere svoje pasti, drugo kložnjo, psa in tovor

nega konja ter si poišče nemudoma kako bolj od

daljeno lovišče. Zaveda se namreč prav dobro, da 
bo vedno naletel na oropane pasti brez upanja, 
da bi požrešnega roparja vsaj enkrat videl, ali 
ga zvabil v močno past. Včasih se volferin ne bo 
zmenil za lovčeve pasti par dni, 14 dni in celo 
tedne ne, ker v zimskem času zelo veliko spi, a 

10 vedno se bo znova pojavljal in mu odnašal ter 
uničeval najdragocenejši plen. 

V mesečni noči se volferin večkrat liki človek 
zravna na zadnji dve šapi, si zasenči s prednjo 
taco oči in se razgleduje po okolici. 

Požeruh tudi ne beži po vzgledu drugih ži

vali, ampak se nekako meče naprej v lokastih' 
skokih, se čudno ziblje in deloma naravnost pre

kobicava. Vse to pa nikakor ne zmanjšuje brzine 
njegovih nog, da — jo celo pospešuje tako, da do

haja z lahkoto največje roparice. V snegu obstoji 
njegova sled iz lukenj, v katere skače z vsemi 
štirimi nogami. Ker ima primeroma kratke noge 
in njegovo dolgo kosmato telo ovira globokeje 
udiranje v sneg, je divjačini z dolgimi nogami, 
katera se mora boriti z visokim snegom, daleč 
naprej. 

Dokazano je, da volferin krade odeje, puške, 
sekire, nože, lonce itd. Amerikanec Coue poroča 
z dokazi podprto v svoji znanstveni knjigi o in* 
dijanskem traperju, ki je ostavil s svojo družino 
svojo kočo in je ni zastražil. Po povratu jo je na

šel čisto razdejano. Ostale so samo še stene, a. 



drugega ničesar. Odeje, kotliči, sekire, ponve, 
noži in razno drugo lovsko orodje je zginilo. Od

kril je sled volferina; in ko jo je zasledoval,.kar 
je bila zelo težavna naloga, je našel v brlogu po

žeruha vse oropane predmete, izvzemši nekatere. 
Še to navado so opazili pri požeruhu, da deli 

v boju zaušnice in to tudi v medsebojnih spopri

jemih. Za slučaj pa, da zadene volferinova zauš

nica človeka, mu zlomi zver z neverjetno močjo, 
katero poseda v šapi, tilnik.« 

Tako se je glasil črno na belem tiskani opis 
zveri, na katero so se nanašali točno vsi njeni 
pojavi v Yellowstono parku. Vsa dejstva in okol

ščine so kazale po zgoraj navedenih vrstah, da 
in1 gre za skrivnostne maščevalce v človeški po

dobi, ampak za živalsko pošast, ki opravlja svoj 
posel po naravnem nagonu. 

Po tej ugotovitvi je lovcema odleglo. Zdelo 
se jima jo, kakor bi ju ostavila neznosno tlačeča 
mora in sklenila sta, da bosta iztaknila volferi

nov brlog, četudi bi se skrival kje med nebom in 
lomijo. 

Skleniti jo bilo lahko, z izpolnitvijo vseh mo

gočih lovskih načrtov uiti računala nista več, ker 

so bila vsa iztikanja, zasledovanja in prežanja 
na pošastnega požeruha skozi celih šest tednov 
po dnevu in v noči — zastonj! 

Nekega dne je ostal Gruber sam doma. Sedel 
je pred kočo na leseni klopi in krpal snežne čev
lje. Sicer je bilo zunaj na prostem še premrzlo za 
tako delo, a luč v koči ni bila zadostna za šivanje. 
Pes čuvaj je ležal v bajti pred pečjo, kar je bilo 
njegovo najljubše opravilo. 

Pri delu so uhajale Nemcu misli nehote na 
oba smrtna slučaja, ki sta doletela pred meseci 
njegova stanovska tovariša najbrž na istem me

stu, na katerem je on krpal obutev. Na levi strani 
njunih obrazov so našli krvave podplutbe. Vol

ferin se jima je bil priplazil za hrbtom . . . 
Naenkrat je počil strel v neposredni Gruber

jevi bližini. Franc je skočil po koncu, kakor bi ga 
bil kdo dregnil s šilom. Za hrbtom je čul grgra

joče rohnenjo. 
Ko se je obrnil, je videl ležati v snegu vo

iike, črno telo in glas tovariša, ki. je bil pomešan 
z laježem psa v koči. Izza dreva je odjeknilo sva

rilo: 



»Ne bližaj se, mogoče še ni mrtev!« 
Šole čez nekaj časa je stopil predenj prijatelj 

in vzdihnil radostno: 
»Sedaj sva rešena oba!« 
Nemec se je ozrl v ubito neznano zver, ka

teri je tekla iz rane za majhnim ušesom črnkasta 
ikri. Pred njim je ležal v snegu ustreljen strah 
Yellowstone parka — skrivnostni volferin. 

Prijatelj je pripovedoval, kako je zadel rav

no ta predpoldne na povsem svežo sled njemu 
neznane živali. Zasledoval jo je zelo previdno iz 
daljave. Luknje v snegu so vodile v smeri proti 
koči na jasi. Bil je siguren, da je zagonetni vol

ferin na maščevalnem pohodu in tokrat mu bo 
enkrat za vselej spodletelo. 

Lavison je trdil, da požeruh niti oprezen ni 
bil na potu. Ni postajal, ni se oziral, le naravnost 
proti bajti jo je ubiral v lokastih skokih. Moral 
je zbrati vse moči, da je imel zviteža vsaj nekaj 
1000 m pred seboj. Bolj ko se je bližala zver člo

veškemu bivališču, tem previdnejše je skakala 
in ne več naravnost, pač pa cikcak in v pol

krogih. 

V očigled jasi, na kateri stoji koča, se je zlo
doj potuknil k tlom in ostal tako precej časa. Z 
bliskavico se je zravnal na obe zadnji nogi, na
pravil prvi korak pokoncu, bližajoč se s krpa
njem zaposlenemu Gruberju od zadaj. 

V trenutku zravnanja iveri je napočil za za
sledujočega strelca odločilni trenutek. Puško k 
licu, pomer za uho in svinčenka je opravila svoj 
posel ter rešila celi ogro.nni Yellowstone park 
največjega strašila — groznega volforina! 

Skrbno nagačeni pezoruh je že davno iz
popolnjeval zbirko redkih živali na upravi par
ka, ko sta lovca šo vedno stikala za njegovim 
brlogom, ki je pa ostal uganka najbrž do danes. 

II. 
Uvodoma je že omenjeno, da neizmerna Ka

nada s polutokom Alaska (slednji spada k Zdru

ženim ameriškim državam od leta 18G7, ko so ga 
prodali Rusi za 7 milijonov dolarjev) ni samo 
paradiž, kar se tiče divjačine, ampak predvsem 
žlahtnih in najbolj dragocenih rud. 

Pred desetletji je preletel celi svet glas: V 
Kanadi so našli kar na površju liki moška pest 



velike kepe suhega zlata! Kjerkoli je suho zlato 
na vrhu, je tudi v zemlji, v pesku ob rekah in 
jezerih! 

Klic zlata je bil tako mogočen, vabljiv in mi

kaven, da je zajel vse sloje človeštva. Neugnana 
sila — pohlep po naglem bogastvu je gnal oso

bito na tisoče m tisoče Amerikancev proti se

veru, kjer je bilo neizmerno veliko še nedvignje

nega zlata v razsežnem okraju Klondike v Ka

nadi ter ob reki Yukon v Alaski. Zlataželjnost 
ni zagrabila samo delavcev, tudi izobražence in 
to ne oziraje se na starost ter spol. Parniki so 
pluli proti severu, vlaki so brzeli s pohlepneži 
po zlatu, na vozovih, konjih in peš so se porivale 
trume v severne zlate poljane. Zlato je narav

nost tiralo tisočere v povsem neznane, neoblju

dene pokrajine s silovitimi zimskimi viharji, ka

kor divjajo samo po ravninah proti severnem 
in po gorovitem svetu ob južnem tečaju. 

V novo odkritih zlatih krajih so rasle nove 
naselbine, da celo mesta kakor gobe po dežju. 

Tik za iskalci zlata so tiščali v novi svet vse 
mogo&i barantači, igralci, lopovi vseh vrst in se

ye tudi ženski svet najnižje morale. Oni, ka

teremu se je res nasmehnila sreča, da so zadeli 
na zlato, so ga prodajali prekupcem na licu me
sta in nato so zapravljali s krvavimi žulji zaslu
ženi izkupiček* s popivanjem, nečistovanjem ter 
igranjem. Obča navada v Kanadi in Alaski je 
bila in je ostala: kar je zaslužil rudar v nezasne
ženih in nezamraženih mesecih, je zapravil v 
zimskem času, ko se hoče tak pomilovanja vred
ni trpin pozabavati vsak na svoj račun. 

Res bele vrane so oni, katerim vrže zlato 
blagostanje za daljšo življenjsko dobo. 

Nikdo ni štel in ne bo preštel onih nesrečni

kov, ki cilja niti dosegli niso, ampak so poginjali 
v t rumah v viharju, ledu in od lakote. 

Nič ni čudnega, če sta se odzvala zlatemu 
klicu tudi naša znanca in prijatelja iz prejšnjih 
poglavij: Franc Gruber in Lavison. 

Amerikanec je že stikal leta za zlatimi zrni 
po puščavski ravni ter gorah Kalifornije. Bil je 
strokovnjak na tem polju in bogat na doživljajih 
iz opasnega rudarskega življenja. 

(Dalje sledi.) 


